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Kleine Anfrage 3686 
 
der Abgeordneten Henning Höne und Franziska Müller-Rech    FDP 
 
 
 
Vorrang für beste Bildung – Wie entwickelt sich die Lehrkräfteversorgung für den 
Primarbereich im Regierungsbezirk Münster? 
 
 
Der Lehrkräftemangel ist landesweit eine große Herausforderung für den Schulbetrieb, die 
Beschäftigten in der Schule sowie vor allem für die Schülerinnen und Schüler und ihre 
Familien. Unterrichtsausfall, mangelnde Zeit für individuelle Förderung und oftmals 
ausbleibende Kontinuität in der pädagogischen Arbeit belasten insbesondere die Arbeit an den 
Grundschulen. Der Lehrkräftemangel ist an verschiedenen Schulstandorten im Land und auch 
in den Schulformen sowie Fächern unterschiedlich stark ausgeprägt. 
 
Laut WDR-Berichterstattung vom 6. März 2024 sollen im neuen Schuljahr 200 
Grundschullehrerinnen und -lehrer aus dem Münsterland ins Ruhrgebiet (Gelsenkirchen, 
Bottrop und Recklinghausen) abgeordnet werden. Die gezielte Umverteilung von Lehrpersonal 
aus den Grundschulen des Münsterlands in die besonders unterversorgten Gebiete des 
Ruhrgebiets führt jedoch auch in den abgebenden Regionen zu personellen Defiziten und 
verursacht an zahlreichen Bildungseinrichtungen Unruhe und organisatorische 
Herausforderungen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie berücksichtigt die Landesregierung die besonderen Bedürfnisse kleiner 

Grundschulen bei den Abordnungen?  
 

2. Wie hat sich die Stellenausstattung (Lehrkräfte und weiteres Personal wie 
Schulsozialarbeiter und sozialpädagogische Fachkräfte) an den Grundschulen im 
Regierungsbezirk Münster seit 2021 absolut und prozentual entwickelt? (Bitte nach 
Schulträger aufschlüsseln) 

 
3. Wie stellt sich die Stellenbesetzungsquote (Lehrkräfte und weiteres Personal wie 

Schulsozialarbeiter und sozialpädagogische Fachkräfte) am 01.04.2024 in den 
Grundschulen im Regierungsbezirk Münster dar? (Bitte nach Schulträger aufschlüsseln) 
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4. Wie viele Alltagshelferinnen und Alltagshelfer sind an den Grundschulen im 
Regierungsbezirk Münster tätig? (Bitte nach Schulträger den jeweiligen Stundenumfang 
der Alltagshelfer aufschlüsseln) 

 
5. Über wie viele Schulverwaltungsassistenten verfügen die Grundschulen im 

Regierungsbezirk Münster jeweils? (Bitte nach Schulträger aufschlüsseln) 
 
 
 
 
Henning Höne  
Franziska Müller-Rech 
 


